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 استمارة استبيان . 0111تكونت عينة الاستطلاع من * 

مناطق مختلفة من محافظة كربلاء  01* توزعت هذه الاستمارات على 
 المقدسة 

 سؤال  01* كل استمارة ضمت 

* كانت الاجابة على الاسئلة من خلال اختيارات محددة وذلك للابتعاد عن  
 الاجابات التي تكون بعيدة عن محتوى الموضوع

  تائجها والخروج بالنتائج الاتية* تم جمع الاستمارات وتحليل ن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المعلومات العامة  .1

 

  الجنس 

( استمارة أي ما يعادل 747)استمارة استبيان وكانت حصة الذكور منها  (1111 ) اذ تم توزيع

ه تمت مراعاة نسبة . وهذا يعني ان %35.2( استمارة أي ما يعادل 352, وحصة الاناث ) 74.7%

النسائية في البرلمان اذ تم توزيع نسبة الربع من استمارات الاستطلاع على العنصر النسوي  الكوتا

 . إليهوذلك للتعرف على آرائهن وافكارهن والى ما يتطلعن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الفئة العمرية 

( سنة 21 – 11( استمارة استبيان وكانت حصة الفئة العمرية التي تتراوح بين )1111اذ تم توزيع )

( سنة 41 – 21, وكانت حصة الفئة العمرية التي تتراوح بين ) %53.5استمارة أي بما يعادل  535

فما فوق (  – 41, وكانت حصة الفئة العمرية التي تتراوح بين ) %31.1استمارة أي بما يعادل  311

 . %36استمارة أي بما يعادل  361

من الفئات الرئيسة التي تقوم عليها العملية وهذا يعني ان الفئة الاكبر هي فئة الشباب والتي هي 

, اضافة الى ان هذه النسبة هي دليل واضح على مدى فاعلية ودور الشباب الكربلائي في الانتخابية 

 العملية الانتخابية .

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  مكان السكن 

( استمارة أي بما 531)( استمارة استبانة وكانت حصة مناطق مركز المدينة 1111اذ تم توزيع )

,  %25.7( استمارة أي بما يعادل 257, وحصة المناطق المحيطة بمركز المدينة ) %53.1يعادل 

ني ان الاستطلاع قد شمل , وهذا يع %11.5( أي ما يعادل 115وحصة مناطق الاقضية والنواحي )

 جميع مناطق المحافظة .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 التحصيل الدراسي 

 الذين يحملون الشهادات الدراسية ( استمارة استبانة وكانت حصة الخريجين1111اذ تم توزيع )

, وحصة الذين يقرأون ويكتبون من دون حملهم للشهادات  % 51.1( استمارة أي بما يعادل 511)

 (15, وحصة الذين لايقرأون ولا يكتبون )اميين( ) %23.7( استمارة أي بما يعادل 237الدراسية )

, وهذا يعني ان النسبة الاكبر من عينة الاستطلاع تتمتع بمستوى فكري عالي  %1.5أي ما يعادل 

يمكنها من اتخاذ القرارات الصائبة وهذا سوف يكون له الاثر الاكبر في اختيار الشخصيات المناسبة 

 نيسان المقبل . – 21في العملية الانتخابية المزمع اقامتها في 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المهنة 

 % 37.2( استمارة أي بما يعادل 372( استمارة استبانة وكانت حصة الموظفين )1111اذ تم توزيع )

, وحصة  %46.5( استمارة أي بما يعادل 465, وحصة الكسبة الذين لا يعملون في دوائر الدولة )

, وهذا يعني ان اغلب العينة من هم من العاطلين  %36.3( أي ما يعادل 363) العاطلين عن العمل

والموظفين وبالمقابل فان العاطلين تكاد نسبتهم تكون مطابقة لنسبة الموظفين بمعنى ان نسبة العاطلين 

تزيد على ربع العينة وهذا يعطي اشارات الى امكانية شراء اصوات هؤلاء العاطلين وبالتالي امكانية 

 ملية الانتخابية .قلب موازين القوى في الع

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل أنت راضٍ عن العملية السياسية في العراق ؟ .3

 15.1( استمارة أي بما يعادل 151( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ) نعم ( )1111اذ تم توزيع )

 ما ( الاجابة بـ) الى حدٍ , وحصة  %66.7( استمارة أي بما يعادل 667, وحصة الاجابة بـ)كلا( ) %

, وهذا يعني عن مدى سخط الجماهير والناس من العملية السياسية لما  %14.3( أي ما يعادل 143)

 تشهده من تجاذبات وتباين في توجهاتها واستراتيجياتها .

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما مدى اهمية الانتخابات القادمة ؟ .2

( استمارة أي بما يعادل 757) مهمة ( )( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ1111اذ تم توزيع )

, وحصة الاجابة بـ) لا  %12.4( استمارة أي بما يعادل 124, وحصة الاجابة بـ)غير مهمة( ) % 75.7

, وهذا يعني ان الشارع الكربلائي ورغم الظروف والتجاذبات  %11.5( أي ما يعادل 115ادري ( )

لا من خلال صناديق الاقتراع وهذا ان دل على شيء انما اصبحت لديه قناعة كافية بان التغيير لن يحدث ا

نسبة الاجابة بان يدل على مدى الوعي الذي بدأ يدخل في عقول ونفوس الجماهير وهذا ما اشارت اليه 

 الانتخابات مهمة حيث حصلت على ثلاث ارباع الاستطلاع .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 هل شاركت في الانتخابات السابقة ؟ .4

( استمارة أي بما يعادل 711)( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ) نعم ( 1111اذ تم توزيع )

, وهذا يعني ان اغلب عينة  %31.5( استمارة أي بما يعادل 315, وحصة الاجابة بـ)كلا( ) 71.1%

المرشحين الاستطلاع لديهم خبرة المشاركة في الانتخابات وهذا سوف يساعد في كيفية التعامل مع 

 والضغوطات وبالتالي الامكانية في اختيار الشخص الذي يلبي طموحات الناخب .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل سوف تشارك في الانتخابات القادمة ؟ .5

 75.3( استمارة أي بما يعادل 753( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ) نعم ( )1111اذ تم توزيع )

( 55, وحصة الاجابة بـ) لا ادري ( ) %14.5( استمارة أي بما يعادل 145)كلا( ), وحصة الاجابة بـ %

, وهذا يعني ان نسبة المشاركة في تزايد عن الانتخابات السابقة ومن خلال هذه  %5.5أي ما يعادل 

 النسب يمكن القول ان الناخب الكربلائي في طور صقل الوعي الانتخابي والاقتناع بان صناديق الاقتراع

 هي الحل الامثل لحل المشاكل والازمات وتغيير الوجوه .

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل استلمت بطاقتك الانتخابية ؟ .6

 12.2( استمارة أي بما يعادل 122( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ) نعم ( )1111اذ تم توزيع )

, وحصة الاجابة بـ) استلمها لاحقاً (  %11.6( استمارة أي بما يعادل 116)كلا( ), وحصة الاجابة بـ %

وهذا دليل واضح على مدى جدية الناخب الكربلائي في المشاركة بالانتخابات ,  %6.1( أي ما يعادل 61)

ث الناخب المقبلة , اضافة الى نجاح البرامج التوعوية والارشادية التي اتبعتها مفوضية الانتخابات في ح

 على استلام البطاقة الانتخابية لغرض رفع نسبة المشاركة في الانتخابات .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 هل أنت راضٍ عن الأحزاب والكتل السياسية العاملة في كربلاء المقدسة؟ .7

( استمارة أي بما يعادل 111) راضٍ جداً ( )( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ1111اذ تم توزيع )

, وحصة الاجابة بـ)  %25( استمارة أي بما يعادل 251, وحصة الاجابة بـ)راضٍ الى حدٍ ما( ) % 11

, وهذا يعني بان الناخب الكربلائي غير راضٍ ومستاء من عمل  %55( أي ما يعادل 551غير راضٍ ( )

نظراً لكثرة التقاطعات والتجاذبات بين هذه الاحزاب والكتل وما  الاحزاب على الساحة الكربلائية , وذلك

تعكسه على الشارع من انقسام وتكتل وبالتالي التراجع في تقديم الخدمات وتوفير الامن والرفاهية 

 للمواطن الكربلائي .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل تعتقد أن البرلمان الحالي عمل بشكل صحيح ؟ .1

 % 5.5( استمارة أي بما يعادل 55ستبانة وكانت حصة الاجابة بـ) نعم ( )( استمارة ا1111اذ تم توزيع )

( 151, وحصة الاجابة بـ) لا ادري ( ) %75.1( استمارة أي بما يعادل 751, وحصة الاجابة بـ)كلا( )

وهذا يعني ان اكثر من ثلاث ارباع المستطلعين غير راضين عن البرلمانيين الحالين ,  %15أي ما يعادل 

يعطي اشارات بان الانتخابات القادمة سوف تشهد تغييرات كبيرة في الوجوه التي سوف تمثل  وهذا

 كربلاء في البرلمان الجديد .

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل تعتقد أن الحكومة العراقية قامت بواجباتها المكلفة بها ؟ .5

 35.7( استمارة أي بما يعادل 357) نعم ( )( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ1111اذ تم توزيع )

, وحصة الاجابة بـ) لا ادري (  %63.1( استمارة أي بما يعادل 631, وحصة الاجابة بـ)كلا( ) %

, وهذا يعني ان الناخب الكربلائي لديه القدرة والثقافة التي تمكنه من الحكم  %13.3( أي ما يعادل 133)

من المستطلعين غير راضين عن عمل الحكومة وذلك  %61اكثر من  على الية عمل الحكومة , اذ نجد ان

 والتجاذبات والاختلافات والخاسر الوحيد في كل هذا هو المواطن .من خلال تشخيصهم لكثرة الازمات 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ما هي أهم المحاور التي تعتقد أنه يجب الاهتمام بها أكثر في المرحلة المقبلة ؟ .11

,  % 71.1( استمارة أي بما يعادل 711( استمارة استبانة وكانت حصة ) الامن ( )1111اذ تم توزيع )

( أي ما 15, وحصة ) العلاقات الدولية ( ) %36.7( استمارة أي بما يعادل 367وحصة )الخدمات( )

فه لا يمكن ان , وهذا دليل واضح بان الشغل الشاغل لأغلب المستطلعين هو الامن لان بخلا %1.5يعادل 

تنجز وتقدم الخدمات ولا يمكن من اقامة علاقات دولية لذلك اغلب المستطلعين اعطى الاهمية للأمن 

 باعتبارها الجزء المهم والاهم .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل تعرف النظام الانتخابي المعتمد في الانتخابات القادمة ؟ .11

 26.1( استمارة أي بما يعادل 261وكانت حصة الاجابة بـ) نعم ( ) ( استمارة استبانة1111اذ تم توزيع )

( 54, وحصة الاجابة بـ) غير مهتم( ) %52.1( استمارة أي بما يعادل 521, وحصة الاجابة بـ)كلا( ) %

, وهذا يعني ان اغلب المستطلعين لا يعرفون ما هو النظام الانتخابي المتبع في  %5.4أي ما يعادل 

تخابية المقبلة وهذا دليل واضح بان المفوضية المستقلة للانتخابات قد فشلت في توعية الناخبين العملية الان

وارشادهم واعطاءهم الفكرة الكافية عن النظام الانتخابي المتبع . وفي ذلك قد يترتب مجموعة من 

الشعبي وبهذا قد الاستنتاجات من اهمها في حالة معرفة الناخبين بالنظام الانتخابي قد يواجه بالرفض 

 تواجه مفوضية الانتخابات ضغوط قد لا تستطيع التخلص منها .

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل تعرف القوائم التي ستخوض الانتخابات القادمة ؟ .13

 55.4( استمارة أي بما يعادل 554( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ) نعم ( )1111اذ تم توزيع )

, وهذا يعني ان اكثر المستطلعين  %44.6( استمارة أي بما يعادل 446)كلا( ), وحصة الاجابة بـ %

يتابعون المتغيرات على الساحة الانتخابية ويتابعون المستجدات ومن هم الداخلين الجدد ومن هم 

أي اهتمام لتفصيلات  لا يعطونفهم المستمرين في برامجهم السابقة , اما الطرف الاخر من المستطلعين 

 الامور بل جل اهتمامهم بالعملية الانتخابية ككل .

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 هل تعتقد أن المرشحين على مستوى من المسؤولية والقدرة للقيام بمهام ومسؤوليات المرحلة المقبلة ؟ .12

 33.1يعادل ( استمارة أي بما 331( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ) نعم ( )1111اذ تم توزيع )

( 235, وحصة الاجابة بـ) لا ادري ( ) % 45( استمارة أي بما يعادل 451, وحصة الاجابة بـ)كلا( ) %

, وهذا يعني ان اكثر المستطلعين لا يجدون بان المرشحين يتمتعون بالقدرة الكافية  %23.5أي ما يعادل 

ما بين الناخب والنائب وذلك بسبب  التي تمكنهم من تحمل المسؤولية وذلك بسبب انخفاض مستوى الثقة

 التجارب السابقة التي مرت على الناخبين . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل تعمل في الحملة الانتخابية لأحد المرشحين ؟ .14

 16.5( استمارة أي بما يعادل 165( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ) نعم ( )1111اذ تم توزيع )

, وهذا يعني عدم قناعة اغلب  %12.5( استمارة أي بما يعادل 125)كلا( ), وحصة الاجابة بـ %

المستطلعين بالحملات الانتخابية للمرشحين او بالأحرى عدم قناعتهم بالأساليب المتبعة في ادارة الحملات 

رة الانتخابية , وبالمقابل هذا دليل واضح على قدرة الناخب الكربلائي على تشخيص الالية الصحيحة لإدا

 الحملات الانتخابية من تلك غير صحيحة والتي تقوم على الوسائل والاساليب غير المحبذة . 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل أنت موافق على أسلوب المرشحين في الحملات الانتخابية ؟ .15

 21.5( استمارة أي بما يعادل 215) نعم ( )( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ1111اذ تم توزيع )

, وهذا يعني ان اكثرية المستطلعين  %61.5( استمارة أي بما يعادل 615, وحصة الاجابة بـ)كلا( ) %

غير موافقين على اساليب المرشحين في حملاتهم الانتخابية لانهم يرون انها مخالفة للمعايير والاساليب 

على أي اسس او معايير يمكن  لا تقوماغلب الحملات الانتخابية للمرشحين المعترف بها عالمياً , كون ان 

من خلالها القيام بالحملات الانتخابية ومن اهمها عدم وجود حدود معينة للصرف وهذا ما يخلق حالة عدم 

 تكافؤ الفرص بين المرشحين .

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 أذا كانت إجابتك عن السؤال السابق كلا فما هي الأسباب ؟ .16

( 725( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ) قلة الوعي الانتخابي للمرشح ( )1111اذ تم توزيع )

( استمارة أي 316, وحصة الاجابة بـ)وجود دعم لا محدود للمرشح ( ) %72.5استمارة أي بما يعادل 

, وهذا  %5.5يعادل  ( أي ما55, وحصة الاجابة بـ) اقناع الناخبين بشتى الوسائل ( ) %31.6بما يعادل 

يعني ان ثلاث ارباع المستطلعين يتفقون بان المرشحين لا يتمتعون بالوعي الانتخابي الناضج الذي يمتعهم 

على الدخول بالعملية الانتخابية واتباع الاساليب التي من الممكن ان تساعدهم على الفوز بالانتخابات , 

ي الانتخابي الى حداثة العملية الديمقراطية التي تشهدها ولكن بالمقابل يمكن ان تعزى حالة انخفاض الوع

 البلاد والتي يمكن وصفها بالفتية .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هل تم الاتصال بك لانتخاب مرشح ما أو قائمة ما ؟ .17

 25.3( استمارة أي بما يعادل 253) نعم ( )( استمارة استبانة وكانت حصة الاجابة بـ1111اذ تم توزيع )

المرشحين  , وهذا يعني ان اغلب %64.1( استمارة أي بما يعادل 641, وحصة الاجابة بـ)كلا( ) %

الاساليب  خلال ليس من خلال الاتصال المباشر بالناخبين بل من يعتمدون في كسب اصوات الناخبين 

تتبع في الحملة الانتخابية كتوزيع الهدايا والمكافآت والمشجعات التي تدفع بالناخب هو من والوسائل التي 

 يتصل بالمرشح وليس العكس . 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 برأيك ما هي الجهة السياسية التي سوف تصوت لها في الانتخابات القادمة ؟ .11

 % 5.6( استمارة أي بما يعادل 56( ) كتلة المواطن( استمارة استبانة وكانت حصة ) 1111اذ تم توزيع )

( 117( )كتلة الاحرار, وحصة  ) %56.1( استمارة أي بما يعادل 561( )ائتلاف دولة القانون, وحصة )

,  %1.5( استمارة أي بما يعادل 15( )كتلة امل الرافدين, وحصة ) %11.7استمارة أي بما يعادل 

( 6( )تجمع كفاءات العراق, وحصة ) %1.7( استمارة أي بما يعادل 17( )تيار الدولة العادلةوحصة )

,  %1.7( استمارة أي بما يعادل 7( )تحالف قوى الانتفاضة, وحصة ) %1.6استمارة أي بما يعادل 

( ائتلاف الفضيلة, وحصة ) %1.5( استمارة أي بما يعادل 5( )مجلس شيوخ ووجهاء كربلاءوحصة )

,  %3 ( استمارة أي بما يعادل31( )العراقيةائتلاف الوطنية, وحصة ) %1.5 ( استمارة أي بما يعادل5)

وهذا يعني سيطرة ائتلاف دولة ,  %15.2( استمارة أي بما يعادل 152( )ائتلافات وقوائم اخرىوحصة )

من الاستطلاع ويعود ذلك الى كون رئيس هذا الائتلاف هو رئيس وزراء  %51القانون على اكثر من 

وهذا يعطي افضلية لقائمته فضلا عن ان السيد رئيس الوزراء من محافظة كربلاء وبهذا كان اتجاه البلاد 

الناخبين نحو القائمة من منطلق مناطقي وبهذا تكمن الافضلية التي دفعت المستطلعين الى اختيار ائتلاف 

ون بالاستطلاع وهذا دليل دولة القانون دون غيرها , وجاء اختيار ائتلافات وقوائم اخرى بعد دولة القان

اما القوائم  على وجود شخصيات وقوائم اخرى لم تدرج في الاستطلاع تحظى بقبول الناخب الكربلائي ,

الاخرى فقد جاءت بنسب متفاوتة الا انها ومن خلال النتائج ليس لها القدرة على منافسة او مفاجئة ائتلاف 

 انون والقوائم الاخرى .دولة القانون لوجود فرق شاسع ما بين دولة الق

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما هو سبب اختيار مرشحك ؟ .15

( استمارة أي بما يعادل 165وكانت حصة ) الانتماء العشائري ( ) ( استمارة استبانة1111اذ تم توزيع )

, وحصة ) مؤهلات  %13.3( استمارة أي بما يعادل 133, وحصة )الانتماء السياسي ( ) 16.5%

, وهذا يعني ان الناخب بدأ بوضع مؤهلات المرشح نصب عينيه  %71.5( أي ما يعادل 715المرشح ( )

ن الانتماء العشائري والسياسي لان في هذا دليل واضح على ان الناخب ايقن في الاختيار مبتعدا عن كل م

ان الانتماء العشائري والسياسي للمرشح لا ينفع في بناء الوطن بقدر ما للمرشح من مؤهلات تساعده على 

 .تسخيرها في عملية البناء

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ؟ ما هو شكل الحكومة التي ترغب بها بعد انتهاء الانتخابات  .31

( استمارة أي بما يعادل 561( استمارة استبانة وكانت حصة ) حكومة اغلبية ( )1111اذ تم توزيع )

, وحصة ) حكومة تكنو  %12.5( استمارة أي بما يعادل 125, وحصة )حكومة وفاق وطني ( ) 56%

غلبية , وهذا يعني ان اكثر المستطلعين توجهوا نحو حكومة الا %21.1( أي ما يعادل 211قراط ( )

باعتبارها الحل الامثل لبناء الدولة وذلك لان تكفل جهة معينة في تشكيل الحكومة يضع على عاتقها تحمل 

مع وجود امكانية لمحاسبتها , بالجهة المقابلة كان هناك ما يقارب ثلث المستطلعين اعباء تعثرها او فشلها 

سب في المكان المناسب وهذا يعتبر حل يميلون نحو حكومة تكنو قراط منطلعين من مبدأ الشخص المنا

للقضاء على شغل المناصب دون الاختصاص والازدواجية في الاختصاصات والتي ادت الى تراجع 

 وتعثر اعمال الحكومات السابقة .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


